



## 【我们这十年④】

## 崇阳经济开发区:十年蜕变创辉煌 筑梦腾飞再启航

全媒体记者 黄沚瞻 通讯员 吴波玉

核心阅读

驻足回眸、十年一瞬。一组组用数字谱写的激昂音符,在工业战线跳跃,一个个由产业集聚发展绘制的恢宏场景在崇阳经济开发区内激情上演……近十年来,在崇阳县委、县政府的坚强领导下,全县上下坚持高质量发展主题,突出工业强县战略,通过狠抓园区载体,强势进行招商,实施集群发展,成功打造了产业明晰、链条完善的工业产业新格局。

全县重大项目一季一开工、一季一拉练、一企一结对。从项目签约,到落户开工、用地办证、生产经营,环环相扣,节节给力。2012年到2021年的十年间,园区主要指标持续攀升,版图不断扩张。开发区运行企业从59家发展到110家,数量翻倍;产值从52亿增长到95亿,预计2022年可破百亿;缴纳税收从1.1亿增长至3亿,增长近三倍;规上企业从48家发展到79家,高新技术企业从10家发展到37家。园区框架从两横四纵发展到四横六纵,新修发展大道、产业大道,创业大道和中津路,园区开发面积从6平方公里发展至12平方公里,配套完善雨污管网、亮化、绿化等基础设施建设。2018年经国务院公告目录批复为全省84家省级开发区之一,2021年7月经省政府正式批复崇阳工业园区更名为崇阳经济开发区,钒产业进入省级重点成长型产业集群。

## 十年来 培大育强 壮大工业经济底盘

近日,记者在成飞科技看到,厂房内机器轰鸣,工人们按部就班,一派热闹生产的场景。

该公司总经理邓武贵介绍说,近年来,成飞科技坚持以“打造国内一流钒产品深加工企业和高新技术企业”为奋斗目标,始终站在国内外钒氮合金生产和钒氮合金窑炉研制的技术顶端,被纳入湖北省隐形冠军示范培育提升发展企业。2021年,公司实现主营业务收入1.58亿元,缴纳税金336万元。截至2022年10月份,实现税金687万元。

湖北成飞科技有限公司是一家生产经营氮

化钒铁、钒氮合金等钒产品的综合性企业,也是崇阳县钒产业集群的重点企业之一。崇阳是名副其实的“中国钒业之乡”,经过40多年的发展,崇阳钒产业积累了良好的产业基础,在华中地区“一枝独秀”,被纳入全省钒钛千亿项目产业工程和全省重点成长型产业集群。

今年以来,崇阳经济开发区继续沿用联组工作机制,实施倒排工期、挂图督办,对每个工业项目明确服务专班,在项目一线保质量保进度保安全,确保矛盾在一线调解、工作在一线落实、作风在一线显现。今年上半年,开发区共有工业在建

项目42个,有中健医疗、可滋食品、菁菁一期、皓天医疗、崇德无纺布等共10个项目已建成投产。预计2022年开发区完成工业总产值104亿元,同比增长11%,首次过百亿。

除此之外,崇阳经济开发区设立产业发展扶持基金,专项用于扶持开发区工业项目基础设施建设和产业发展。近年来,共兑现79家企业124条招商引资政策,包括税收贡献奖补、基础设施建设奖补和固定资产投资奖励等,拨付资金1.7亿元,帮助31家企业办理不动产权登记,明晰了产权,为企业开展融资打下良好基础。



崇阳县经济开发区



成飞科技



湖北中健医疗用品有限公司



湖北众盼科技包装有限公司

## 十年来 打造集群 构建产业聚集“洼地”

在湖北众盼科技包装有限公司车间内,偌大的生产车间里,1条高速宽幅瓦楞纸板线、7台印刷机和1台数字印刷机正在高速运转,却只有寥寥几名工人。

众盼科技是一家以药品、卫生用品、食品、各类出版物、外贸礼品包装为一体的印刷包装规模企业,也是崇阳2019年新开工生产的企业。

“传统包装企业曾经‘欠发达’,是短板,也是我们转型、升级、壮大的潜力所在。这条新引进

的高速宽幅瓦楞纸板线,至少可节约15个人工!”该公司相关负责人戴硕介绍,通过采用成熟、可靠的工艺与先进的生产设备,该公司已实现全程生产自动化、智能化,用工量相对大大减少。

湖北众盼科技的信心不仅源于企业发展,更来自于不断发展壮大产业集群。

据介绍,早先年仅崇阳本地各类包装年需求市场就有上亿元,而全县实际生产能力仅3000

万元左右,市场潜力巨大。近年来,崇阳县通过不断完善上下游产业链,已成功打造印刷包装产业集群,已有占地40亩以上的包装企业9家,通过不断更新设备、扩大产能,产值连年翻番。

除了钒产业、医用卫材产业和印刷包装产业外,还有以秦江木业为代表的新型建材业;以兴民钢圈、昌奇电子为代表的智能装备制造业,以众望科工贸、稼轩康为代表的食品加工产业。

的火热激情,体味到经济脉搏欢快地跳动。十年里,县经济开发区为崇阳工业发展蓄足“正能量”,未来,崇阳工业还将接续奏响“新乐章”。

## 十年来 产业“聚变” 增强园区综合实力

崇阳经济开发区党委书记、主任曾伟耀介绍说,开发区围绕六大产业集群编制产业发展规划,产业布局以规划为纲领,围绕现有的产业发

展产业链招商,补齐产业链条,引进高新技术产业,园区综合实力显著增强。

在崇阳县经济开发区,感受崇阳县工业发展

深入学习贯彻党的二十大精神  
奋力谱写崇阳高质量发展新篇章!